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После дужих најава, на снагу је ступио механизам ЕУ, који омогућава привремено
увођење виза земљама из којих долази велики број лажних азиланата, међу којима је и
Србија. У тренутку када званични Београд чини све не би ли започео преговоре о
чланству у ЕУ, могућност поновног увођења виза звучи као ноћна мора, због чега се
наше власти својски труде да умање бол од још једног европског шамара оценама да
Србија “засад” није у опасности од укидања „белог шенгена“.

  

Евентуално увођење виза би, нажалост, многе грађане Србије погодило више него
предаја Косова, те се стога може очекивати да ће Влада Србије свакако учинити све што
је у њеној моћи да избегне тежак ударац свом с муком стеченом проевропском
кредибилитету, и да увери Немачку, у коју одлази највећи број лажних азиланата из
Србије, да је потребно сарађивати и пронаћи “заједничко решење”, ма шта то захтевало.
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  Поводом одлуке ЕУ, министар без портфеља задужен за европске интеграције БранкоРужић и шеф владине Комисије за праћење безвизног режима Ненад Бановић супокушали да умире забринуту српску јавност да “нема разлога за панику”, али да је власту паници потврђује низ мера које су већ предузете ради смањења броја лажнихазиланата. Пооштрене су контроле на граничним прелазима, а изричито се тражи дабуду испуњени услови за излазак из земље, што значи да сваки држављанин мора даосим важећег пасоша, има и здравствено осигурање, средства за издржавање, позивнописмо или ваучер туристичке агенције и повратну карту уколико иде аутобусом илиавионом.  

  Граница, дакле, не може више да се прелази без одговарајуће папирологије, за коју јепотребно време и новац, а тражење од путника да испуне одређене услове за излазакиз земље није у складу са повељом о људским правима која предвиђа да свако може дасе слободно креће. Прече је ипак спречити навалу азиланата, а познато је иначе да захтеве за азил подносеуглавном грађани ромске националности, а да има и Албанаца са Косова који успевају да добију српске пасоше.   

  У послу са лажним азилантима има и пуно криминалних интереса, а главни фактор којиљуде мотивише за одлазак су високе накнаде које добијају за време трајања процедуреодобравања азилантског статуса. У Немачкој, земљи која прима далеко највишеазиланата, процедура решавања по захтеву за азил може трајати и до шест месеци, причему све то време подносилац захтева има решено питање смештаја и хране и уз томесечно добија између 700 и 800 евра.   
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  Злоупотребе азилантског статуса навеле су ЕУ да усвоји механизам који омогућавакрајње поједностављену процедуру за суспензију безвизног режима, али иако сеоцењује да то пракси неће моћи да се изведе тако лако, реална опасност постоји.Питање укидања виза је првенствено политичка одлука, али иако она подразумева ипоновно активирање администрације и већ затворених конзулата, уз нове трошкове,процењује се да се притиснуте растом антидосељеничког расположења неке чланицеЕУ неће устручавати да то у крајњој линији ипак и ураде.  

Србија је и овом одлуком оштећена, јер подаци показују да око 98-99% тражилаца недобија азил, што показује да нема политичког прогона, нити оправданог страха одпрогона, који би довео до позитивне одлуке. Због тога у Београду сматрају да би досмањења броја тражилаца азила довело проглашавање Србије за земљу сигурногпорекла. Неке од европских земаља које су то учиниле, попут Швајцарске, која је рокодлучивања о азилу скратила на само 48 сати, или Белгије, Луксембурга, Шведске -забележиле су драстичан пад прилива азиланата.  Из Немачке међутим, где одлази највише лажних азиланата из Србије, још нема најавада ће бити учињен такав уступак, а иако је Јелко Кацин најавио да ће предложитиамандман којим би Европски парламент од земаља ЕУ тражио да Србију прогласесигурном земљом, то није никаква гаранција да ће се то и десити. Стога је свеочигледније да је и питање азила постало само још један вид притиска на Србију, и јошједно средство казне за евентуалну непослушност српских вазала, који су се изгледаузалудно надали да се условљавања и уцене завршавају на питању Косова. Не требаипак сумљати да ће наши властодршци учинити све да се визе не врате, а да ће борба за“бели шенген” бити жестока и одлучна – јер Србија се и продаје због слободног пута уЕвропу.  
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